

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

РІК XI. 4. 126 (1333). ВІСНОК, 22 ЖОВТНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 22, 1929. No. 126 (1333). VOL. XI.

## ДЕМОНСТРАЦІЯ СВОБОДИ СЛОВА В ТОРОНТО РОЗБИТА.

ВІСІМ АРЕШТОВАНИХ. — МЕКБРАЙД І ДРЕПЕР ПОШИРЮЮТЬ СВОЮ ЗАБОРОНУ ШЕ ДАЛЬШЕ.

ТОРОНТО, 14-го жовтня. Що торонтонські фашистські мейор, поліційна комісія й міська влада розуміють під теперішнім страшним атаком на робітничий рух, було ясно відомо в Квінс парку в суботу 12 жовтня.

Демонстрація проти поліційної заборони свободи слова, скликана торонтонською конференцією свободи слова, яка репрезентує понад 40 робітничих організацій Торонта — трейд-юні А.Ф.П., В.К.П., робітничі брати, культурні й спортивні товариства, всі відтинки політичної думки — була так само немилосердно розбита Дреперовими розбашаками, як і всяка попередня демонстрація. МекБрайдова погроза й обіцянка на мітинг міських контролорів, коли йому не вдалося провести акцію на "залегалізування" "незалегалізованого" едикту, що лише комуністи будуть розбиті його вірними розбашаками, — суботніша брутальність показала, що не лише Комуністична Партия, але й цілий робітничий рух є атакований торонтонським фашизмом.

Мала зміна в формулі — фашизм той самий!

Далі оперуючи під прикриттям "незалегалізованого" едикту, хоч суддя Рен "в міській контролорів проголосили його зовсім легальним, Дрепер сповідає тепер, що всі робітничі мітинги будуть немилосердно розбиті, бо він знає, що промовці будуть висказувати бунт, очернювати й напевно викличуть розрухи й безпорядки.

Як Наполеон або Олександр з давніх часів, шеф поліції генерал Дрепер викликає усіх, що мав до розпорядженості, поліція — в уніформах, на конях, в цивільних убранні й перебранні, багато навів вінних і дав їм інструкції ужити всіх способів у спинованні промовців або демонстрації. Вони були розташовані у вій-

сковій формації в Квінс парку й дожила цього. Нерозривні кордони поліції оточили банд-стенд, парк і всі входи. Від першої години весь рух був спрямований на другі вулиці. Поліція й детективи чуйно старалися спинити кожного від входу до парку.

1,500 робітників прориваються через поліційні кордони.

В третій годині около 1,500 робітників вперли дотисячі близько до банд-стенду, й помітно поліції пішли, на конях і моторизованих, рішучо виявили свою ворожість до фашистської поліційної терору, відмовляючись вийти звідти. Тисяч не допущено увійти до парку, при входах була поліція, яка відкрито брутально й в насильством старалася виконати команду Дрепера, що кожен робітник не має ступити ногою в парк.

Джек МекДоналд, один з промовців, і Джим Гид, голова, прийшли до банд-стенду в третій годині, однак їх негайно схоплено й по грубій силі виклишено з парку. МекДоналд достойно агітував жорб, вириваючись від поліції кілька разів і промовляючи по парку миттєво в той час, коли поліція була й розташана оточуючих робітників, які одушевлено отхисували МекДоналда, коли він питував фашистський поліційний терор та закликав робітників до боротьби за свободу слова. Підчас демонстрації фашистська поліція арештувала виходом. Ними є: Чарльз Сміт, Дейвід Вокер, Р. Е. Чоус, Фред Ровз, Відор Трушолд, Едді Годубини, Мері Годубини й Анна М'Лейноук. Вони ставилися в суд в понеділок рано з розправа проти них відбудеться наступного тижня. Всіх обвинувачується в безладному поведінні.

Конференція свободи слова знову збереться в четвер і дуже можливо відбуде другу демонстрацію.

## СТРАШНЕ БЕЗРОБІТТЯ СЕРЕД КАНАДІЙСЬКИХ ЗАЛІЗНИЧНИКІВ.

В сінтарських шапах в Монреалі, де працює около 5,000 робітників, є лише 18 робочих днів у місяці.

ОТТАВА, 19 жовтня. — Серед залізничних робітників у Канаді існує тепер страшенне безробіття, лише Дж. А. П. Гейдон, кореспондент газети "Лейбор" офіційного органу залізничних юні. Як безпосередню причину цього він подає частинний неврожай і застосування спринчаний неперевезенням збіжжя.

Великі сінтарські шапи в Монреалі, в яких працює около 5,500 робітників, є дуже діджені й цього місяця ці робітники будуть мати лише 18 робочих днів, каже Гейдон.

Тимчасово заведено 5-денний робочий тиждень і в додатку до цього ціла шапа буде закрита на п'ять днів.

Шапи Вестон у Вінніпегу та-

кож є діджені. Около 1,950 тамошніх робітників рішили якийсь час тому завести тимчасово 4-денний тиждень, однак тепер оповіщено, що робітників також будуть відложіти.

На сінтарських лініях також відкладають робітників і багато з них є тепер без праці, каже кореспондент.

Зменшення фрейту стало тако велике, що свичмени на торонтонській та інших ярдах є тепер без праці, явище нечуване від років.

ЕССЕН, Німеччина, 18 жовтня. — На конференції профсоюзів металістів рішено розпочати кампанію за заведення 5-денного тижня праці у всіх індустриальних країнах Європи.

## Китайська армія бунтується проти Чан Кай-Ші

15,000 КИТАЙСЬКОГО ВІЙСЬКА ЗБУНТУВАЛОСЯ В ВУГУ, П'ЯТЬ МІЛЬ ВІД СТОЛИЦІ НАНКІНУ.

ЛОНДОН, 18 жовтня. — Деспеша каже, що збунтувалося військо підпалою місто, коли втанські купці відмовилися виплатити 100,000 доларів в додатку до 60,000 доларів, які вони вже виплатили.

З вірогідних жерел повідомляють, що причиною бунту в Вугу було те, що націоналістичний уряд хотів роззброїти військо Фен Чен-Ву, голови ганквейського уряду. Нанкінський уряд усунув унора Фен Чен-Ву, бо не вірить в його лояльність.

Вугу лежить п'ять миль від Нанкіну й нанкінський уряд викидає моторними троками додаткове військо проти збунтованої армії.

Деспеша каже, що збунтувалося військо підпалою місто, коли втанські купці відмовилися виплатити 100,000 доларів в додатку до 60,000 доларів, які вони вже виплатили.

З вірогідних жерел повідомляють, що причиною бунту в Вугу було те, що націоналістичний уряд хотів роззброїти військо Фен Чен-Ву, голови ганквейського уряду. Нанкінський уряд усунув унора Фен Чен-Ву, бо не вірить в його лояльність.

Вугу лежить п'ять миль від Нанкіну й нанкінський уряд викидає моторними троками додаткове військо проти збунтованої армії.

КИТАЙ НАПЕРЕДІ НОВОЇ РЕВОЛЮЦІЙНОЇ ХВИЛІ.

МОСКВА, 18-го жовтня. Радянський Союз "відповідає подвійним ударом" за кожний удар китайців у теперішнім конфлікті в Манчжурії, — заявив сьогодні Клим Ворошилов, народний комісар військових справ, на конференції комуністичної молоді.

"Ми не є вегетаріанцями", сказав Ворошилов. "За кожний удар китайців ми відповімо подвійним ударом". Він змалював положення в Китаї й заявив, що та країна є напередодні нової революційної хвилі.

11 РОБІТНИКІВ УБИТИХ ПІД ЧАС ЕКСПЛІЗІЙ.

БІЛЬБАО, Еспанія, 18 жовтня. Підчас експлізій кітла, що наступила сьогодні в місцевій відпаларні, 11 робітників було убитих і около 20 покалічених, дев'ять з них серйозно. Уважалося, що причиною експлізій було те, що до розпаленого металю дійшла вода. Вибух наступив зі страшною силою.

УБИВЦІ СТРАЙКЕРІВ ЗВІЛЬНЕНІ ВІД КАРИ.

МЕРІОН, Норт Каролайна, 12 жовтня. Шериф Едкінс і всімох депюти, що були обвинувачені в убивстві страйкерів коло фабрики Меріон Мануфакчеринг-Ко, звільнено від всієї вини й кари. Всімох інших, які призналися, що стріляли до страйкерів, будуть судити за убивство другого степі.

В місцевій шпиталі помер ше один робітник, поранений поліцією коло фабрики 2 жовтня. Є ним 52-літній страйкер Т. Л. Карвер. Таким чином число убитих страйкерів у Меріоні дійшло до 6.

ПОЛІЦІЯ В БЕРЛІНІ ЗАБОРОНИЛА ДЕМОНСТРАЦІЮ.

БЕРЛІН, 18 жовтня. — Поліція заборонила сьогодні публичні демонстрації фашистів і комуністів, паяновані на неділю. Як причину своєї заборони вона подає те, що може прийти до кровопролиття, коли дві групи демонстрантів стрінуть підчас своїх походів вулицями міста.

МІТНИ УРЯДОВІ БУДУТЬ ЦЕНЗУРАМИ.

ВАШИНГТОН, 12 жовтня. 48 голосами проти 33 сенат ріши затримати в митнім законопроекті точку про цензурування митними інспекторами всіх книжок та інших друків, що прирідять з-за кордону й виявляють "неприличні та зрадничі тенденції". Це значить, що митні інспектори будуть мати повне право не допускати революційної літератури до Зауєчних Держав.

"Граф Цепелін" повернув до Фрідріхстафену після успішної подорожі понад Балканом.

## ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ ЗА ПРАВЛІННЯ ЛЕЙБОРИТІВ СТАЛО ЗРОСТАЄ.

За один тиждень число безробітних у Великій Британії зросло на 25,000. — Лейборитські послы проти Томаса.

ЛОНДОН, 16 жовтня. — Постійний зріст числа британських безробітних, яких тепер є 1,207,200 — збільшення на 25,000 за один тиждень — не ворожить добра лейборитському уряду.

В політичних кругах вважають, що недавня місія Томаса до Канади не увінчалася успіхом, і якщо Томас не пропонує ніякого конкретного плану, щоб зменшити безробіття, опозиція поставить шасок з висловом нагани для уряду ще перед роздумом.

Лейборитські послы є особливо невдоволені з невідання Томаса, а також з його пове-

дення. В партії праці штовхалися дефінітивна фракція проти Томаса. Один посол заявив, що як він хотів побачити Томаса, щоб обговорити з ним розлучає положення 2,000 своїх виборців, яких виклишено з роботи його "чисто" повідомлено, що з його побачення з міністром не буде ніякої користі!

Цей посол є тепер так обурений, що натискає на незалежну партію праці, щоб взяти цю справу на обговорення.

Інші послы також нарікають на подібне трактування й підтримують лаву А. Дж. Кукка, що кількох міністрів кабінету хорують на зарозумілість.

## АЕРОПЛЯН "КРАЇНА РАД" ВІДЛЕТІВ ДО САН ФРАНЦІСКО.

СІЯТЛ, Вашингтон, 18 жовтня. Радянський аероплян "Країна Рад" відлетів з морської авіаційної бази Сент-Політ о год. 9.25 сьогодні рано до Оукленду, коло Сан Франциско, в своїй подорожі з Москви до Нью-Йорку.

ПОРТЛЕНД, Орегон, 19-го жовтня. Радянський аероплян "Країна Рад" повернувся до Ванкуверу, в сестрі Вашингтон, натрапивши на ду-

же погану погоду на південній від Портленду.

ПІРСОН ФІЛД, Ванкувер, Вашингтон, 19 жовтня. Радянський аероплян "Країна Рад", що є вдорозі з Москви до Нью-Йорку, відлетів сьогодні в год. 9.44 рано з місцевого військового летючого поля до Сан Франциско. Він був примушений спуститися лут вночі поможні, коли летів з Сітлау, бо заткалася рурка, що несла газоліна.

## 15 ТИСЯЧ ВУГЛЕКОПІВ У БЕЛЬГІЇ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 17 жовтня. — Двадцять компаній, в яких працює 10,000 робітників, зістали спинені страйком 3,000 ройнерів в окрузі Моне, яких піддаються до північних плати не були вповні вдоволені. Якщо страйк не буде негайно подогоджений, Бельгія запрокує серйозна недоволена аугіля.

В той час, коли 15,000 майнерів є на страйку, Бельгія має в запасі менше як 300,000 тонн вугілля.

В окрузі Делз-Вішвилі сьогодні в страйку є шимити до своїх товаришів у Моне, де 20 компаній, в яких працює 10,000 робітників, зістали закриті в надомогання щодо підвишки плати. Матері домагалися 5 і 10 проц. підвишки, а отримали лише 3 і 5 проц.

В той час, коли 15,000 майнерів є на страйку, Бельгія має в запасі менше як 300,000 тонн вугілля.

## ФАШИСТИ РОЗСТРІЛЯЛИ СЛОВІНЦЯ ГОРТАНА.

ПОЛЯ, Італія, 17 жовтня. Фашистська міліція розстріляла сьогодні Владіана Гортана з задом на "осторогу", що алектована провінція Істрія буде атакована. Чотири товариші Гортана розпочали відсиджувати 30-літню в'язницю.

Всіх п'ятох засудив учора спеціальний трибунал за те, що

вони мали стріляти на партію виборців відчає "виборів" милуєтсь березня, в наслідок чого один чоловік був убитий і кількох було поранених.

Розстріляний Гортан і чотири його товариші, яких засуджено на 30 років в'язниці кожного, були югославинами, спеціальний трибунал за те, що

## БЕЗРОБІТНИЙ ХОТІВ ПОКИНЧИТИ З СОБОЮ.

Френк Бейлі, 23-літній робітник, який прибув недавно зі Скотландії, пробував поповнити самогубство у Вінніпегу, випивши отруу. Він хотів покінчити з собою, бо ніде не міг знайти праці. Його знайдено майже мертвим на вулиці між Александер а Пасифік свєю з напіввипороженою фляшкою в затисненій руці. Його забрано, до одної хати й на лару миттєво привернено до прижиттєвості. Він розказав про свою нещодлю й знову втратив притомність, після чого його відставлено до шпиталю, де ще одна жертва канадійського "добробуту" й капіталістичного ладу взагалі.

## ВИБУХ ДРУГИЙ БУНТ СЕРЕД НАЦІОНАЛІСТИЧНОГО ВІЙСЬКА.

ЛОНДОН, 18 жовтня. Деспеша каже, що вибух другий бунт серед націоналістичного війська зловж зафрнці Лунаг, де вислапо воявати проти генерала Фен Ю-Сяна.

Це військо відмовилося воювати, поки нанкінський уряд не дасть йому в мільйонів доларів. Уряд запропонував три мільйони доларів і торг Чалі.

## АРМІЯ ФЕН Ю-СЯНА РОЗПОЧАЛА ВЕЛИКІ БОЇ З НАНКІНОМ.

НАНКІН видав приказ, щоб 30,000 лояльного війська в Кантоні повернуло морем, бо воно непопулярне серед кантонського населення, а також його потрібно зловж ріки Янцзи, де положення з кожним днем стає більш загрозливою.

Ганквейський кореспондент "Дейлі Мейл" повідомляє, що проголошено воєнний стан в оклиці Вучанж, в північній Квансі, як забезпечення перед можливими розрухами.

## С.Р.С.Р. ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ВИДАЧІ ФОНДІВ БІЛОГВАРДІЙЦЯМ.

ТОКІО, Японія, 12 жовтня. Радянський амбасадор Олександр Троїновський вручив міністрові закордонних справ Шлагетарі гострий протест проти видачі російським білогвардійцям фондів бувшої Делек-Східної Республіки.

Троїновський вказав у своїй ноті, що видача фондів білогвардійцям порушує радянсько-японський договір з 1925 року, який говорить, що властність усіх попередніх урядів має бути звернена радянському уряду.

Нанкін видав приказ, щоб 30,000 лояльного війська в Кантоні повернуло морем, бо воно непопулярне серед кантонського населення, а також його потрібно зловж ріки Янцзи, де положення з кожним днем стає більш загрозливою.

Ганквейський кореспондент "Дейлі Мейл" повідомляє, що проголошено воєнний стан в оклиці Вучанж, в північній Квансі, як забезпечення перед можливими розрухами.

НАНКІН видав приказ, щоб 30,000 лояльного війська в Кантоні повернуло морем, бо воно непопулярне серед кантонського населення, а також його потрібно зловж ріки Янцзи, де положення з кожним днем стає більш загрозливою.

Националістичний уряд контролює все своє довірене військо на оборону Ганкова.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 18 жовтня. — Один чоловік був убитий і кількох було поранених у політичній сутичці, що мала місце вчора вечером між сторонниками й опонентами президента Ірігоєна.